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CADERNO DE PROVAS

Cargo Prova Tipo
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> AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instru¢cdes abaixo:

N SKLKSKLKKLl

O candidato devera OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de

contaminacao e disseminacédo da COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificagdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita

de material transparente.

N&o sera permitida qualquer consulta ou comunicacao entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno

de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos niumeros 1, 2, 3 e 4 e é de

responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
rova.

gua prova € para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes, numeradas de 1 a 20. Caso

contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacgfes posteriores por falha de

impresséo e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacdes solicitadas.

Para cada questéo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.

Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcacdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacédo da questéo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.

A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicacédo

das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apos entregar seu Cartdo Resposta.

Boa proval

Rascunho do gabarito:
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Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Considerando o pensamento de Cagliari, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) A correcado dos erros de grafia é fundamental para o
aprendizado do dialeto padréo.

(B) Ser alfabetizado seria ler e escrever com a ajuda de
um adulto.

(C) O professor deve respeitar 0 modo com que cada
crianca fala e ajuda-la a entender o motivo pelo qual
ela fala assim.

(D) A adaptagdo dos estudantes ao dialeto ndo é simples
e demanda algum tempo.

Questao 02

Os vulcbes sé@o aberturas onde lava, piroclasto e vapor
entram em erup¢do na superficie da Terra. Sobre os
vulcOes, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) O terreno vulcanico é construido pelo lento acumulo
de lava em erupcao.

(B) O magma é formado por rochas derretidas, cristais e
gas dissolvido.

(C) Os vulcGes sédo classificados em trés tipos: os
vulcbes escudo, os vulcbes compostos e as
caldeiras.

(D) A rocha derretida abaixo da superficie da Terra que
sobe em aberturas vulcanicas € conhecida como
magma, mas depois que entra em erupgido €
chamada de lava.

Questéao 03

"O X apresenta natureza contdbil e é composto por
recursos provenientes de impostos e das transferéncias
dos Estados, Distrito Federal e Municipios vinculados a
educacéo, conforme disposto nos arts. 212 e 212-A da
Constituicdo Federal".

Fonte: https://www.fnde.gov.br/

Marque a alternativa que substitui corretamente o X no
texto acima:

(A) Censo Escolar

(B) CAC

(C) Inep

(D) FUNDEB

Questao 04
De acordo com a Base Nacional Comum Curricular

(BNCC) referente ao componente curricular de
Geografia, ao utilizar corretamente 0s conceitos
geograficos, mobilizando o pensamento espacial e

aplicando procedimentos de pesquisa e analise das
informacdes geogréaficas, os alunos podem reconhecer,
EXCETO:
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(A) As trajetérias histéricas dos grupos sociais no tempo
€ No espaco.

(B) A desigualdade dos usos dos recursos naturais pela
populacdo mundial.

(C) A desigualdade socioecondmica da populagao
mundial em diferentes contextos urbanos e rurais.

(D) O impacto da distribuicdo territorial em disputas
geopoliticas.

Questéao 05
Analise o excerto acima:

Existem atualmente 36 X de biodiversidade
reconhecidos. S&o as regides terrestres mais
biologicamente ricas, mas também as mais ameacadas
da Terra. Para se qualificar assim, uma area deve
atender a dois critérios rigorosos: contenha pelo menos
1.500 espécies de plantas vasculares encontradas em
nenhum outro lugar na Terra (conhecidas como espécies
"endémicas"); perderam pelo menos 70% de sua
vegetacao nativa primaria (ou seja, deve ter menos de
30% de sua vegetacgdo original). O primeiro critério parte
da ideia de que as plantas ddo suporte as outras formas
de vida. Muitos dos locais excedem os dois critérios.

Marque a alternativa que substitui corretamente o X no
texto acima:

(A) Biomas
(B) Hotspots
(C) Recursos
(D) Zonas

Questéao 06

De acordo com a Lei n°® 8.069/90 - Estatuto da Crianca e
do Adolescente (Art. 18), a crianca e o adolescente tém
o direito de ser educados e cuidados sem o uso de X,
como formas de correcdo, disciplina, educacdo ou
qualquer outro pretexto, pelos pais, pelos integrantes da
familia ampliada, pelos responséaveis, pelos agentes
publicos executores de medidas socioeducativas ou por
gualquer pessoa encarregada de cuidar deles, trata-los,
educa-los ou protegé-los. Nesse sentido, considera-se X
acdo de natureza disciplinar ou punitiva aplicada com o
uso da forga fisica sobre a crianga ou o adolescente que
resulte em sofrimento fisico ou leséo.

Marque a alternativa que substitui corretamente o X no
texto acima:

(A) Castigo fisico

(B) Tratamento degradante
(C) Chantagem emocional
(D) Tratamento cruel

Questao 07

"O Brasil possui um territério continental, € o quinto
maior pais do mundo, ocupa 47% do territdrio
sul-americano, e tem 16 mil km de fronteiras terrestres,
com todos os paises da América do Sul, exceto Chile,



Coldbmbia e Equador. O pais enfrenta até hoje o
problema da interioriza¢@o da sua atividade econdmica e
da sua integracdo com o continente, obstaculizada por
um espaco geografico segmentado por grandes barreiras
naturais, como é o caso da floresta amazbnica, do
Pantanal brasileiro, do Chaco boliviano, e da Cordilheira
dos Andes, que tem 8 mil km de extensdo e 6.900
metros de altitude, com pontos de passagem para o
Pacifico de dificil acesso, através de seus "passos" e
"nés". Além disso, o litoral do Pacifico apresenta grandes
profundidades e nao tem plataformas continentais que
atraissem e facilitassem a plena integracdo econdmica
do continente. Por outro lado, as terras da bacia
amazobnica e da maior parte das planicies tropicais sédo
muito pobres e de baixa fertilidade, e por isso também a
populacdo e a atividade econbmica da Venezuela,
Guiana, Suriname se concentra a poucos quildmetros da
costa, e € muito dificil e custoso qualquer projeto de
interiorizacao".

Fonte (adaptada): PADULA, Raphael; FIORI, José Luis. Brasil:
geopolitica e "abertura para o pacifico”. Revista de Economia
Politica, vol. 36, n° 3 (144), pp. 536-556, julho-setembro/2016, p.
327.

Julgue o0 excerto acima e assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O excerto esta completamente correto.

(B) O excerto esta parcialmente correto, pois o Brasil
ndo enfrenta um problema da interiorizagdo da sua
atividade econfmica e da sua integracdo com o
continente.

(C) O excerto esta parcialmente correto, pois as terras
da bacia amazodnica e da maior parte das planicies
tropicais sdo muito férteis.

(D) O excerto esta parcialmente correto, pois o Brasil faz
fronteira com a Col6mbia.

Questao 08

O termo comumente usado quando se fala sobre a
decisdo do Reino Unido de deixar a Unido Europeia
seria:

(A) Nafta.
(B) Brexit.
(C) ALCA.
(D) Otan.

Questéao 09

A Lei n° 13.005/14 (Plano Nacional de Educacéo - PNE)
apresenta como meta 1: "universalizar, até 2016, a
educacdo infantil na pré-escola para as criancas de 4
(quatro) a 5 (cinco) anos de idade e ampliar a oferta de
educacédo infantii em creches de forma a atender, no
minimo, 50% (cinquenta por cento) das crian¢as de até 3
(trés) anos até o final da vigéncia deste PNE." Nesse
sentido, assinale a alternativa que apresenta uma
estratégia relacionada a essa meta.
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(A) Criar mecanismos para 0 acompanhamento
individualizado dos (as) alunos (as) do ensino
fundamental.

(B) Promover a busca ativa de criancas e adolescentes
fora da escola, em parceria com 6rgaos publicos de
assisténcia social, salde e protecdo a infancia,
adolescéncia e juventude.

(C) Manter e ampliar, em regime de colaboracdo e
respeitadas as normas de acessibilidade, programa
nacional de construcdo e reestruturacdo de escolas,
bem como de aquisi¢do de equipamentos, visando a
expansdo e a melhoria da rede fisica de escolas
publicas de educacao infantil.

(D) Fomentar a expansdo das matriculas gratuitas de
ensino meédio integrado a educagdo profissional,
observando-se as peculiaridades das populacdes do
campo, das comunidades indigenas e quilombolas e
das pessoas com deficiéncia.

Questéao 10

Sobre a tendéncia liberal tecnicista, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) A relacdo professor e aluno deve ser feita em uma
relacdo de igual para igual.

(B) Os contelidos devem ser ministrados a partir de
temas geradores.

(C) O papel da escola é formar atitudes.

(D) A aprendizagem é baseada no desempenho dos
estudantes.

Questéo 11

Segundo a Lei n® 9.394/96 - Lei de Diretrizes e Base da
Educagéo Nacional, os estabelecimentos de ensino de
educacdo basica, respeitadas as normas comuns e as
do seu sistema de ensino, NAO ter&o a incumbéncia de:

(A) Assegurar o cumprimento dos dias letivos e

horas-aula estabelecidas.
(B) Elaborar e executar sua proposta pedagdgica.

(C) Velar pelo cumprimento do plano de trabalho de cada
docente.

(D) Estabelecer planos, programas e projetos de
pesquisa cientifica, producéo artistica e atividades de
extensao.

Questéao 12

Julgue as sentengas abaixo como VERDADEIRAS ou
FALSAS:

1.(_)O crescimento das cidades em paises
subdesenvolvidos industrializados ocorre, muitas vezes,
de maneira acelerada, gerando fortes impactos
ambientais.

2.(_)A necessidade de expansao industrial € uma
justificativa plausivel para a poluicdo produzida pelas
fabricas.

3.(_)O desenvolvimento urbano e industrial que valoriza



apenas 0 lucro, via de regra, tende a priorizar a
gualidade de vida dos trabalhadores e a conservacdo do
meio ambiente.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A) 1.V, 2.V, 3.F.
(B) 1.V, 2.F, 3.F.
(C) 1.F, 2.V, 3.F.
(D) 1.V, 2.V, 3.V.

Questao 13

De acordo com os Parametros Curriculares Nacionais de
Geografia, sdo objetivos para o terceiro ciclo, EXCETO:

(A) Perceber que a sociedade e a natureza possuem
principios e leis préprias e que o espaco resulta das
interagdes entre elas, historicamente definidas.

(B) Perceber na paisagem local e no lugar em que
vivem, as diferentes manifestacdes da natureza, sua
apropriagdo e transformacdo pela acdo da
coletividade, de seu grupo social.

(C) Compreender que os conhecimentos geograficos que
adquiriram ao longo da escolaridade sdo parte da
construcdo da sua cidadania, pois os homens
constroem, se apropriam e interagem com 0 espago
geografico nem sempre de forma igual.

(D) Reconhecer e comparar a presenca da natureza,
expressa na paisagem local, com as manifestacfes
da natureza presentes em outras paisagens.

Questéao 14

Considerando a Lei Municipal n° 2.175/2015 (Plano
Municipal de Educacdo), assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) Cabera aos gestores federais, estaduais, municipais
e do Distrito Federal a adocdo das medidas
governamentais necessarias ao alcance das metas
previstas no PME.

(B) O Sistema Nacional de Avaliacdo da Educacao
Basica, coordenado pela Unido, constituira fonte de
informacdo para a avaliagdo da qualidade da
educacdo bésica e para a orientacdo das politicas
publicas desse nivel de ensino.

(C) O plano plurianual, as diretrizes orcamentérias e 0
or¢camento anual do Municipio serdo formulados de
maneira a assegurar a consignacdo de dotacdes
orcamentérias compativeis com as diretrizes, metas
e estratégias no PME, a fim de viabilizar sua plena
execucao.
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(D) As  conferéncias  municipais de  educacdo
realizar-se-do com intervalo de até 2 (dois) anos
entre elas, com o objetivo de avaliar a execugédo do
Plano Nacional de Educacdo - PNE, do Plano
Estadual de Educacéo - PEE, bem como deste Plano
Municipal e subsidiar a elaboracdo dos planos de
educacédo para 0 ano subsequente.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
questdes de 15a 17.

Dor ou feridas no céu da boca: 6 principais causas (e o

gue fazer)

Revisdo médica: Dr.2 Clarisse Bezerra
Médica de Saude Familiar margo 2022

A dor no céu da boca pode ser consequéncia do
consumo de alimentos e/ ou bebidas muito quentes, que
pode deixar o céu da boca mais sensivel e favorecer a
formacéo de feridas, que podem ser acompanhadas por
dor, inflamacao, ardéncia e desconforto.

Além disso, a dor no céu da boca pode ser também
consequéncia da formacdo de aftas, desidratacdo ou
mucocele, além de ainda poder estar relacionada com o
cancer de boca, principalmente quando sdo notados
outros sintomas, como mau halito, aftas que néo
cicatrizam, irritacdo na garganta e manchas, por
exemplo.

Caso sejam notadas feridas no céu da boca que causam
desconforto e nao melhoram ao longo do tempo, é
importante que o dentista seja consultado para que seja
feita uma avaliacdo, identificada a causa e iniciado o
tratamento, caso seja necessario.

https://www.tuasaude.com/dor-no-ceu-da-boca/

Questéao 15

A figura de linguagem, do latim figura, € um método de
expressdo que se difere do uso comum da lingua e a da
uma expressividade especial. Também sendo conhecida,
dentre outras denominag¢fes, como figura de retdrica ou
de discurso. E enquanto alguns autores fazem distingdes
no admbito destas duas expressdes, o uso atual de fato
as tornam sinénimas.

Disponivel em:https://fuvestibular.com.br/figuras-de-linguagem/

Assinale a figura de linguagem presente no trecho em
destaque:

"A dor no céu da boca pode ser consequéncia do
consumo de alimentos e/ ou bebidas muito quentes"...

(A) Sinestesia.
(B) Hipérbato.
(C) Catacrese.
(D) Metafora.



Questéao 16
Leia o trecho e analise as afirmac¢fes que seguem:

Caso sejam notadas feridas no céu da boca que causam
desconforto e ndo melhoram ao longo do tempo, é
importante que o dentista seja consultado para que seja
feita uma avaliagdo, identificada a causa e iniciado o
tratamento, caso seja necessario.

I.A primeira virgula do trecho foi empregada para separar
expressfes que indiqguem explicacdo intercaladas na
oracao.

II.LEm "Caso sejam notadas feridas no céu da boca que
causam desconforto e ndo melhoram ao longo do tempo"
a primeira oracao é subordinada adverbial condicional.

IILEm "...é importante que o dentista seja consultado
para que seja feita uma avaliagdo" a segunda oracgéo
tem a funcdo de um sujeito.

Estd CORRETO o que se afirma em:

(A) I, apenas.

(B) lell, apenas.
(C) Il elll, apenas.
D) I, ell.

Questao 17

No trecho "...principalmente quando s&o notados outros
sintomas, como mau halito, aftas QUE n&o cicatrizam,
irritacdo na garganta e manchas, por exemplo”, a palavra
"QUE", no contexto em que foi empregada, pertence a
seguinte classe gramatical:

(A) Preposicao.
(B) Pronome.

(C) Interjeicao.
(D) Conjuncao.

Conhecimentos Gerais

Questao 18

O processo eleitoral brasileiro de 2022 veio
demonstrando uma tendéncia a se limitar na divisédo
entre dois principais grupos politicos, que divergem em
opinides e defendem, cada um a seu modo, os ideais e
valores nos quais acreditam de forma intensa. Esse
movimento que concentra 0 cenario politico em dois
grupos principais de forma quase que radical é chamado
de:

(A) Comunhéo.
(B) Concomitancia.
(C) Socializagao.
(D) Polarizagao.

Questéao 19

Entre as principais atividade econémicas de Anchieta/SC
esta a pecuaria, que se destaca na criacao de:
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(A) Caprinos e suinos.

(B) Suinos de gado de corte.
(C) Caprinos e gado de leite.
(D) Suinos e gado de leite.

Questéao 20

Segundo a Lei Organica de Anchieta/SC, NAO consta
entre 0s requisitos que permitem a perda do cargo de
servidor estavel.

(A) Mediante processo administrativo em que lhe seja
assegurado ampla defesa.

(B) Em virtude de sentenca judicial transitada em
julgamento.

(C) Por determinacédo do chefe do Poder Executivo.

(D) Mediante procedimento de avaliagdo periddica de
desempenho, na forma da lei, assegurada ampla
defesa.



